INSTRUCOES

Vocé recebera do fiscal:

o um caderno de questdes da prova objetiva e discursiva contendo 50 (cinquenta).gtiestoes de multipla escolha, com 5
alternativas de resposta cada uma, e apenas uma alternativa correta, €1 (Uma) questéo discursiva;

0 um cartdo de respostas 6tico personalizado; e,

o uma folha de resposta da prova discursiva.

Quando autorizado pelo fiscal do IADES, no momento da identificacao, escreva’'no espaco apropriado do cartdo de resy

com a sua caligrafia usual, a seguinte frase:

Faz-se do amigo préxime, distante.

Verifigue se a numeracédo das questdes, a paginacdo do caderno de questdes e a codificacdo do cartdo de respostas 6tico ¢
de resposta da prova discursiva estdo corretas.

Vocé dispde de 4 (quatro) horas para fazer a prova objetiva e discursiva, devendo controlar o tempo, pois ndo havera prorr
desse prazo. Esse tempo inclui a marcacao do cartao de respostas 6tico e o preenchimento da folha de resposta da prova disc
Somente apds decorrida 1 (uma) hora do inicio da prova, vocé podera entregar seu cartdo de respostas 6tico, a folha de res
prova discursiva e o caderno de provas e retirar-se da'sala.

Somente serd permitido levar o caderna delquestfes da prova objetiva e discursiva apds 3 (trés) horas do inicio da prova.
Apds o término da prova, entregueiao fiscal.do TADES a folha de resposta da prova discursiva e o cartdo de respostas devid
assinado.

Deixe sobre a carteira apenas o documento de identidade e a caneta esferogréfica de tinta preta, fabricada de material transpe
Nao é permitida a utilizac&o dequalguer aparelho eletrdnico ou de comunicagao.

N&o é permitida a consulta alivros, dicionarios, apontamentos e apostilas.

Vocé somente poderd sair e retornar a sala de aplicacdo de provas na companhia de um fiscal do IADES.

N&o sera permitida a utilizacéo de lapis em nenhuma etapa da prova.

INSTRUCOES PARA A PROVA OBJETIVA E DISCURSIVA

Verifiqgué se,os seus dados estéo corretos no cartdo de respostas da prova objetiva e na folha de resposta da prova discurs
hajasalgum dado incorreto, escreva apenas no(s) campo(s) a ser(em) corrigido(s), conforme instru¢cées no cartéo de respostas.
Leia atentamente cada questdo e assinale, no cartdo de respostas 6tico, uma Unica alternativa.

O cartag,de respostas otico e a folha de resposta da prova discursiva ndo podem ser dobrados, amassados, rasur
manchados’e nem podem conter nenhum registro fora dos locais destinados as respostas.

O candidato devera transcrever, com caneta esferografica de tinta preta, as respostas da prova objetiva para o cartdo de re
e o texto definitivo da prova discursiva para a respectiva folha de resposta.

A maneira correta de assinalar a alternativa no cartdo de respostas é cobrir, fortemente, com caneta esferografica de tinta
espaco a ela correspondente.

Marque as respostas assin.



CONHECIMENTOS BASICOS
Questdes de 1 a 25

LINGUA PORTUGUESA
Questbes de 1 a 8

Texto 1 para responder as questdes 1 e 2.

QUESTAO 1

Disponivel em: <https://www.facebook.com/hemocentrobrasilia/photos/gb.

309692019051454.-2207520000.1482262556./1283803091640337/?typ
&theater>. Acesso em: 20 dez. 2016.

Com base na leitura compreensiva do texto, assinalg
alternativa correta.

(A)

(B)

©

(D)

(E)

QUESTAO 2

7

A mensagem principal € um apelo para que a

populacdo faga parte de uma campanha de doacdo
sangue.
Somente a partir dos 19 anos de idade, uma pessoa p

doar sangue sem precisar apresentar formalmente|o

consentimento do respectivo responsavel.

Desde que com consentimento formal do respectiv
responsavel, qualquer pessoa menor de 18 anos
idade pode ser doadora de sangue.

Uma pessoa que pesa precisamente 50 kg, mesr]
que atenda a todas as outras orientagfes, ndo pg
ser doadora de sangue.

Uma pessoa que consome alimentos gordurosos n
pode doar sangue, pois deixa de observar
orientacao “Estar bem de saude”.

Com base apenas nas regras prescritas pela norma-pal
acerca da acentuacéo gréafica e do uso do sinal indicativo
crase, assinale a alternativa correta.

(A)

(B)

A construcdo “Orientacdes para o doador” poderia

ser substituida pela redac&@orientacdes a toda
pessoa que pretende doar

Caso o emissor decidisse explicitar o local de doacéo de
“Levar

sangue, poderia substituir a construcédo
documento oficial de identidade com foto” por qualque
uma das seguintes redacBesvar a sua unidade de
doacéo documento oficial de identidadeom foto ou
Levar a sua unidade de doacdo documento oficial de
identidade com foto

Assim como o vocabulo “sadde”, também estap
corretamente acentuadsaida gratuito erdbrica.

O emissor poderia substituir a expressdo “aliment(s
gordurosos” pela redacgdalimentos que contém
gordura.

O trecho “nas trés horas que antecedem a doaggo”
poderia ser substituido por apenas uma das segui
redacBesnas trés horas anteriores a doacdou a
trés horas antes da doacéo

©
(D)

(E)

Texto 2 para responder as questdes de 3 a 5.
Doacéo de sangue

Ninguém esta livre de precisar de uma transfusi
sangue. Ninguém esta livre de sofrer um acidente, de p:s
por uma cirurgia ou por um procedimento médico em

4 transfusdo seja absolutamente indispensavel.

Como nao existe sangue sintético produzido
laboratérios, quem precisa de transfuséo tem de cont:

7 a boa vontade de doadores, uma vez que nada subst
sangue verdadeiro retirado das veias de outro ser huma

Todos sabemos que é importante doar sangus,

10 quando chega a nossa vez, sempre encontramos
desculpa —Hoje esta frio ou ndo estou disposto; nes
ultimos dias,tenho trabalhado muito e ando cansado;

13 que esse sangue ndo me vai fazer faltae.vamos adianc
a doacéo que poderia salvar a vida de uma pessoa.

Sempre é bom repetir que o sangue doado naac

16 menor falta para o doador. Consequentemente,
justifica que as pessoas deixem de-lo. O processo

18 Simples, rapido e seguro.

h—

Disponivel em: <https://drauziovarella.com.br/drat
doacao-de-sangue/>. Acesso em: 23 dez. 2016, com adaptz

de
QUESTAO 3

bde

Considerando a relacdo existente entre as informacdes |
L sequéncias linguisticas que constituem o texto, € cor
de &firmar que nele predomina a

narracao, pois apresenta uma sucessao de acbes
expressam a reacdo das pessoas diante
necessidade de doar sangue.

dissertacdo, pois manifesta a opinido do autor
respeito da pouca ou nenhuma importancia que
pessoas déo ao ato de doar sangue, o que justifich
fato de elas se recusarem a ser doadoras.
narracdo, pois tem como foco central relatar o mog
como as pessoas reagem para ndo doarem san
isto & a forma como elas se esquivam
responsabilidade de serem doadoras.

descricdo, pois o autor faz apenas um regist
objetivo e imparcial de um fato para demonstrar &
leitor a realidade em que se encontra a doacao
sangue.

dissertacdo, pois o autor defende uma opinido
partir da qual se pode concluir que reconhecer
importdncia de doar sangue ndo necessariame
garante que tal doacdo se concretize.

ho (A)
de

50 (B)
a

(©)

dréao

de
(D)

(E)
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QUESTAO 4 Texto 3 para responder as questdes de 6 a 8.
A . Falta de conscientizacédo
De acordo apenas com as regras de concordancia prescritas ¢
3 ' : 1 specialistas apontam a falta
pea norma-padrdo, assinale a alternativa correta 19/8/2015) Esp list pont falt
(A) O periodo “Ninguém esté livre de precisar de umg qor_lsmennzagéo da populacio como um dos pnncglals_
transfusdo de sangue.” (linhas 1 e 2) poderia sar limitadores para o aumento da doacdo de sangue no Bfasil.
substituido pela rega édenhum de nés gstamos 4 Eles defendem que campanhas de incentivo a doagac
livres de prech:isar de u?na transfusdo de sangue fe_itas .desde 0s primeiros anos de vida e que o.assgimtc se
(B) Outra redacdo possivel para o ftrecho “por. unt discutido nas escolas para reverter o atual cenario. “O
procedimento médico em que a transfusdo seja ! néq S€ prepara para ¢ aptar o doador desde crianca. S
absolutamente indispensavel.” (linhas 3 e 4) g@ia politica, nao construimos o doadof.do futurg. E pr
um procedimento médico n'o ual absolutamente formarmos doadores com responsabilidade social real”,
necegsério seja absolutamente 2 transfusio 10 Yéda Maia de _Aouquerque, pre_sidente do Hemope (Funda ao
(C) Caso o autor julgasse conveniente substituir o termp gg r|1_(|)er(rjneastfel (L%;;ls”eeilr-:)emoterapla de Pernambuco), o pri
sublinhado no periodo _“Todos sabemos que ¢ « ; ) -
importante doar sangue.” (linha 9) pela expresgsao 13 Yéda queixase da falta de doadores voluntarios, pu
mallaioria de nés o vgrbo. da rimeifa ora go tanto seja, aqueles que doam frequentemente sem se impprtar
. . pr & com quem vai receber o sare. “Tenho muita doacgéo d
poderia permanecer na primeira pessoa do plural ! s -
quanto ser empregado na terceira pessoa do singuldr. *° reposicao (pAess_oas que do:';lm,para par?ntes e familiar > €M
(D) A redacionesses dltimos dias, tenho dedicado caso de urgenmg), 0 que néo é ideal. J4 o doador volu ario
bastante horas ao trabalho e ar;do meio cansado aumenta a quahdqde,do produto que a gente oferece,||pois
poderia, se assim o desejasse o autor, substituir|o ™ consli%l#;m_?_zégzmtg;j: déag:)esl-clznmtg.centro de Ribeir
trecho “nesses ultimos dias, tenho trabalhado muito ! ¢ ~
ando cansado” (linhas 11 e 12) Preto, o entendimento de que a doacdo de sangue seja um
(E) A substituicio do periodo “Con'sequentemente nada 2 ato “social e continuo” ainda nao esta totalmente pres|tnte
justifica que as pessoas deixem de doa-lo.” (linhas 1 na me_ntalldade do brasileiro. E Preciso -um esf9 0
e 17) pela redagaGonsequentemente, ndo podem educacional em escolas e por meio de campanhas putjlicas
haver P motivosg que j?Jstifiquem és pepssoas 25 para garantir que as pessoas entendam a necesside
deixarem de doa-loseria possivel disponham a doar sangue regularmente”. .
' Além disso, de acordo com os especialistas, mu|tas
UESTAO 5 28 pessoas ainda buscam doar sangue com o intuito de
Q vantagens”. “Tem gente que vem aqui com 0 simg|es
Com base nas regras de ortografia e de pontuagdo vigertes objetivo de ganhar o dia de folga previsto em lei. O
asinale a alternativa correta 31 mesmo para fazer um exame laboratorial e confirmar <
' alguma doenca, como o HIV (virus que transmite a Aid{))”,
(A) O emprego da virgula seria possivel logo apés ¢ admite JOSG|IIQ Bfandao, d|r¢tor med|£:o do Instituto H(pC
termo “por um procedimento médico” (linha 3) 34 de Hemoterapia, ligado ao Hatsph Alemdo Oswaldo Cruz,
entretanto tal insercdo provocaria alteracdo d¢ ° €m Sé&o Paulo.
sentido 0”9|nal- _ ] B BARRUCHO, Luis Guilherme. Disponivel em: <http://www.bbc.c
(B) Os conectivos sublinhados no periodo “Como néd portuguese/noticias/2015/08/150812_sangue_doacoes_bras
existe sangue sintético produzido em laboratérios, Acesso em: 20 dez. 2016 (fragmento), com adaptacf|es.
guem precisa de transfusdo tem de contar com a bpa ~
vontade de doadores, uma vez que nada substitui|o QUESTAO 6
Sangue Yer_dadewo retirado das veias de outro Ser considerando como referéncia as classes de palavras e as
humano.” (linhas de 5 a 8) poderiam ser substituidos, gacpes sintaticas que constituem o periodo “E preciso |lim
respectivamente, pelas construco®er que e esforco educacional em escolas e por meio de campalihas
c gorque. decidi 0 hiver - publicas para garantir que as pessoas entendam a necessjidade
©) VO?;ET"O Czicé)lir?r?;dlisi (?C[r)eesr:':()egct)ar“'(l?o%rc?—slxgat)lgﬁﬂrocto e se disponham a doar sangue regularmente.” (linhas de |23 a
P 26), assinale a alternativa correta.
que é_importante doar sangue.” (linha 9), deveria ) ]
optar pela formaiper-importante. (A) O _sujeito da oracdo “E preciso” é indeterminad
(D) O autor poderia deslocar a oragdo sublinhada np pois a agéo expressa pelo verbo ndo se refere a|um
trecho “Mas,_quando chega a nossa vez, sempie ser especifico.
encontramos uma desculpa” (linhas de 9 a 11) pafa (B) A oragdo “para garantir” relaciona-se por coordenagfo
depois do termo “uma desculpa”’, desde que nap com a anterior, acrescentando-lhe uma ideia (le
deixasse de observar a obrigatoriedade do uso da finalidade.
virgula antes da conjuncéo “quando”. (C) O termo “regul_a_rmente” indica o es_tado ou
(E) O uso da virgula poderia ser empregado logo apds|o qualidade do sujeito “as pessoas”, por isso funciofja
verbo sublinhado no periodo “Sempre é bom repetir como predicativo do sujeito.
gue o sangue doado ndo faz a menor falta paralo (D) O tgrmo “a necessidade” esta para o verbo “entendarf”,
doador.” (linhas 15 e 16), caso o autor desejasse dpr assim como a oragao ‘gue as pessoas entendarh a
maior destaque a informac&o contida na ultim4 necessidade” esta para o verbo “garantir”.
oracao. (E) A conjungdo “e”, em suas duas ocorréncias|,
relaciona oracdes coordenadas entre si.
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QUESTAO 7

Conforme a significacéo contextual das palavras e as relace
sentido que elas estabelecem, assinale a alternativa correta.
(A) O vocébuloconsciénciapoderia substituir o termo
sublinhado no periodo “Especialistas apontam a falt
de conscientizacdo da populagdo como um do
principais limitadores para o aumento da doacéo d
sangue no Brasil.” (linhas de 1 a 3), pois ocorre entr
eles uma relacdo de sinonimia.

A oracao sublinhada no periodo “'Sem essa politicg
nao construimos o doador do futuro.” (linhas 7 e 8
tem sentido contrario ao da reda¢mm a auséncia
dessa politica pois os vocabulos “Sem” @m séo
antdénimos.

As construcfes “Yéda queixa-se da falta de doadorg
voluntarios” (linha 13) eréda reivindica a falta de
doadores voluntarios veiculam informacdes
semelhantes, pois, em cada uma das situaces,
verbo expressa a insatisfacdo do sujeito com a “falt
de doadores voluntarios”.

A locucdio sublinhada no periodo “E preciso um
esforco educacional em escolas_e por meio d
campanhas publicas para garantir que as pesso
entendam a necessidade e se disponham a dd

(B)

(©)

(D)

sangue regularmente.” (linhas de 23 a 26) poderid,

de acordo com a norma-padrdo, ser substituida pe
construgcdoatravés de ja que ambas remetem a
mesma ideia.

As construgdes sublinhada no periodo “Além disso
de acordo com os especialistas, muitas pessoas ain
buscam doar sangue com o intuito de ‘obtel

vantagens’.” (linhas de 27 a 29) introduzem,

(E)

RACIOCINIO LOGICO E MATEMATICO
Questdbes de 9 a 12

5 de

QUESTAO 9

O salério de Tiago foi reajustado em 5% no més de janei

QUESTAO 10

H em 4% no més de fevereiro, chegando ao valor
S R$ 4.368,00. Com base nessas informacdes, é correto afi
S que, antes dos dois reajustes, o salario de Tiago era de
(A) R$ 3.800,00.
'+ (B) R$3.975,00.
(C) R$4.000,00.
(D) R$4.007,00.
(E) R$4.100,00.

e
[ée
mar

o Considere hipoteticamente que 40% da populacdo de
L, cidade sdo picados pelo mosquales aegypti. Das pessoa

L probabilidade de que ela tenha sido picada pelo mos
s Aedes aegypti e apresente os sintomas da dengue?

ar
(A) 0,05
I, (B) 0,08
(C) 05
(D) 0,6
(E) 08
d

a
QUESTAO 11

ma

picadas, 20% apresentam os sintomas da dengue. Se|luma
pessoa dessa cidade for selecionada aleatoriamente, gjial a

ito

respectivamente, a mesma ideia expressa pelas Considere hipoteticamente que a quantidade de alime

estruturas Como se ndo bastasse isse em

consonancia com

QUESTAO 8

Considerando as regras prescritas pela norma-padrdo ac
daregéncia e da colocacao pronominal e o fragmento “Te
gente que vem aqui com o simples objetivo de ganhar o
de folga — previsto em lei. Ou mesmo para fazer um exa
laboratorial e confirmar se tem alguma doenca, como o H
(virus que transmite a Aids)™ (linhas de 29 a 32), assinalg
alternativa correta.

(A) A construgdo pelo dia de folga deveria ser
empregada no lugar da redacéo “o dia de folga”, cas
o trecho “com o simples objetivo de ganhar” fosse
substituido por qualquer um dos seguintes verbos 1
gerundiovisando ouansianda

A redacdcaonde prevé-se em lghoderia substituir a
construcao “previsto em lei”.

A substituicdo do trecho “para fazer um exame
laboratorial” pela redacdgara proceder a um
exame laboratorial seria possivel.

A oracdo “Ou mesmo para fazer um examsg
laboratorial” poderia ser substituida pela redaCéo
mesmo com vistas de fazer um exame laboratorial

A redacdovirus que encarrega-se de transmitir a
Aids poderia ser empregada no lugar do trechq
“virus que transmite a Aids”.

(B)
(©)

(D)

(E)

de quatro dias, esteja prevista a chegada de mai

guantos dias, a partir da chegada dos ultimos pacientes,
brepossivel alimentar todos eles, sem necessidade de aqui
m de mais alimentos?

Hia

pacientes. Se ndo houver altas ou novas internacdes,

tos

disponiveis na despensa de um hospital seja suficiente [para
atender, por 12 dias, os 90 pacientes internados e que, digntro

30
por
sera
icdo

me (A) 4

v (B) 5

a(C) 6
(D) 8
B 9

o QUESTAO 12

0 Assinale a alternativa que apresenta uma tautologia.
(A) pv(gVv~p)
B) @—p—0@—9
C) p—=>@—qnr~q
D) pv~q—(—~q)
(E) pvgq—pAg
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LEGISLACAO PERTINENTE A (C) O adicional por tempo de servigo é devido a razéo |fle
FUNDACAO HEMOCENTRO DE BRASILIA um por cento sobre o vencimento basico do cargo |fle
Questbes de 13 a 18 provimento efetivo por ano de efetivo servico.
(D) O direito ao gozo do abono de ponto extingue-se em |31
QUEST A0 13 de dezembro do ano seguinte ao do ano aquisitivo.
(E) O servidor estavel pode, no interesse
Com relacao as disposi¢cbes contidas em capitulo préprio [na agmlnlstra(;ao publlc_a, e desde que a part|C|pa, 0
Lei Organica do Distrito Federal no que se refere & sauge, Nao possa ocorrer _5|mu|taneamente com 0 exercitlo
assinale a alternativa correta. do cargo ou medla,nfce compensagao _de horarfp,
afastar-se do exercicio do cargo efetivo, com
(A) Em um conceito ampliado e considerando a influéncia :jespectlva remuneracao ou SUQS'.d'O’ para particigiar
de demais fatores sociais e do meio, a saude fopi de programa de. pos-gra-duagatmctlo Sensu-em
inserida como expressdo da influéncia do bem-estar instituicao de ensino superior, no Pais ou no exteri
fI_SICO, mefntal e SPCIa| dq individuo e da coletividade QUESTAO 15
visando a reducdo do risco de doencgas e de outrps
agravos, sendo as respectivas acoes e os servicos|deConsiderando a regularidade da instrucdo processual [para
salude considerados de relevancia pablica, e cabendo, fins de licenciamento de servigos de satde, visando ao ghvio
preferencialmente ao Poder Publico, a normatizagéo,|a para posterior aprovacdo do 6rgéo de controle ambientjl o
regulamentacéo, a execugdo, a fiscalizacdo e [0 Plano de Gerenciamento de Residuos de Saude, assinhle a
controle destes, nos termos da lei. alternativa que apresenta, além de outras informagpes
(B) Agentes comunitarios de salde e agentes de combate necessarias, todos os projetos obrigatdrios exigidos (jom
as endemias, poderdo ser admitidos, desde que for expressa previséo na Lei Distrit&l41352/2009.
meio de prévio concurso publico, de provas ou d¢ ) ) . ) o
provas e titulos, de acordo com a natureza e |a (A) PI’OJ,GIO interno de separagdo e identificacdo d(|s
complexidade das respectivas atribuicbes e das residuos; projeto de adequacéo dos armazenameijtos
requisitos especificos para a propria atuacao. externos; projeto de coleta e transporte dos regdu S;
(C) A assisténcia a satde complementar € livre a iniciativia e, projeto de tratamento e des~t|n0 final dos res~|duo :
privada, devendo o Poder Publico prover ampla (B) Pro,Jeto interno de separagdo e |dent|f|ca(;ao’ dips
publicidade para a selecdo das pessoas fisicas pu res!duos; projeto de coleta e trar!sporte dos ’re5|du S;
juridicas interessadas, com a celebracso de contrato |de projeto de tratamento e destino final dos residuos; e,
direito publico ou de convénio, nio podendo projeto de risco de acidente.
estabelecer preferéncias entre os licitantes quanto aos (C) Projeto de adequagéo dos armazenamentos extertjos;
respectivos fins lucrativos ou filantrépicos, admitindo-se projeto de coleta e transporte dos residuos; projeto|de
excepcionalmente, a participacéo direta ou indireta de tratamento e destino final dos residuos; projeto (le
empresas ou capitais estrangeiros, sem prejuizo (le risco de acidente; e, plano de gerenciamenio
observancia da legislacéo federal a respeito. integrado de residuos SO“dOS; o
(D) A quaisquer instituicBes privadas é vedada a destinacio (D) Projeto interno de separacdo e identificacdo dijps
de recursos publicos do Distrito Federal para auxilig, residuos; projeto de adequacéo dos armazenameijtos
subvengdes, juros e prazos privilegiados. externos; projeto de coleta e transporte dos [e5|du S;
(E) A criacdo de banco de 6rgdos e de tecidos é de prol_eto de t_ratamento_e destino final dos residuos;|le,
competéncia do Poder Publico, todavia, con projeto de risco de acidente. o
previsdo expressa de observancia do limite das (E) Projeto interno de separacdo e identificacdo dfps
disponibilidades orcamentérias. residuos; prOj.eto de adequacéo dos armazename tos
externos; projeto de tratamento e destino final ds
~ residuos; projeto de risco de acidente; e, plano [ie
QUESTAO 14 gerenciamento integrado de residuos sélidos.
Na Lei Complementar Distrital °n840/2011, que disp&e QUESTAO 16
guanto ao regime juridico dos servidores publicos civis do i
Distrito Federal, das autarquias e das fundacdes publigasP® acordo com o Regimento Interno da Fundaggo
distritais, ha varias previsdes expressas que conduzem afiémocentro de Brasilia, assinale a alternativa que indicé| os
outra normatividade, se reguladas em disposicdes legais |[enP'9a0s INternos aos quais competem, respectivamente, as
contrério. Acerca desse tema, assinale a alternativa quefuncoes de elaborar termos de contratos e convenios de
corresponde a um direito constante na Lei Complementar @0mpanhar os contratos e convénios de fornecimentq| de
apresentada, mas com previsdo expressa de que o0 respeftivBémocomponentes, em parceria com os executores ||dos
regramento é passivel de outro disciplinamento, se houyer contratos e convenios.
disposicéo legal em contrario. (A) Assessoria Juridica e Assessoria Juridica.
(B) Pregoeiro e Geréncia de Processamento e Distribui(iéo
(A) Sem prejuizo da remuneragdo ou subsidio do cargo de Hemocomponentes.
efetivo, o servidor faz jus a 80% dos vencimentos ol (C) Nucleo de Pesquisa de Precos e Assessoria |[da
subsidio do cargo em comissao por ele exercido. Garantia da Qualidade.
(B) Apos cada quinquénio ininterrupto de exercicio, § (D) Assessoria Juridica e Geréncia de Processamentp e
servidor efetivo faz jus a trés meses de licenga-prémio Distribuicio de Hemocomponentes.
por assiduidade, sem prejuizo da remuneragdo Qu (E) Coordenacdo de Administracdo Geral e Assessdlia
subsidio do cargo efetivo. Juridica.
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QUESTAO 17 (B) Como principio evolutivo, amplia o espectro d

abrangéncia das fontes legislativas, servindo (Je

Acerca da Resolugdo da Diretoria Colegia8#3/2011, da arrimo interpretativo de toda a ordem juridica.

Agéncia Nacional de Vigilancia Sanitaria, assinale ja (C) Equivale ao classico principio da legalidad

alternativa que apresenta as secbes constantes do capitulo, administrativa.

que indicam as boas praticas a serem adotadas parp o(D) Fixa o entendimento de que, segundo o coman|io

funcionamento dos servigos de salde. fixado na lei, devem os agentes publicos observar |ps

dois sentidos para a responsabilidade, sendo, de |hm

(A) Foco no cliente, lideranca, envolvimento das pessoas, lado, o dever geral de agir e, de outro, a obrigag|fio
abordagem por processos, melhoria continug, especifica de ndo deixar de agir.
abordagem por sistemas de gestéo, abordagem factyial (£) E principio da administracdo publica explicitg
para tomada de decisdes, relacdo de parceria cgm decorrente da Constituicdo Federal.
fornecedores e seguranca do paciente.

(B) Foco no cliente, seguranga do paciente, abordagem gor X
processos, prontuario do paciente, abordagem por QUESTAO 20
sistemas de gestdo, protegdo a saude do trabalhador, . . . .
controle integrado de vetores e pragas urbanas, relagio Considere h|potet|cam~ente que determinada | smprgsa,
de parceria com fornecedores e gestéo de tecnologia. contratada da ~F “”dafi"?“.’ Hemoceqtro de Bra_sma (FHB),

(C) Gerenciamento da qualidade, seguranga do paciente, sofreucqndenagao def!nmva por praticar, por meios dczlos S,
condicies organizacionais, prontuario do pacientd, fraude fiscal no r(_ac.olhlmento de tributos; todavia, no am tq
gestdo de pessoal, gestdo de infraestrutura, protecap 30 contrato administrativo em curso com a FHB, ndo jha
satide do trabalhador, gestao de tecnologia e processds erepercussao direta desses tributos ndo recolhidos.
controle integrado de vetores e pragas urbanas. . .

(D) Seguranga do paciente, abordagem por processps, No que se refe_re a esse caso, assinale a altgrnatlv que
prontuério do paciente, abordagem por sistemas de apresenta a devida resposta a tal consulta, relativamenie ao
gestdo, protecdo a salde do trabalhador, contrdle contrato em curso na FHB, com base na £l.666/1993, e
integrado de vetores e pragas urbanas, relagdo de parc eriaatuallza(;oes posteriores.
com fornecedores, gestdo de tecnologia e processos e . .
controle integrado de vetores e pragas urbanas. A A gempresa deV(_a Ser objeto de um procgdlme 0

(E) Gerenciamento da qualidade, seguranca do paciente, Proprio para rescisao do conErato e_ldmm|strat|vo.
condi¢cdes organizacionais, prontuario do pacientg, (B) Com_o_ nao ha repercussao d[reta no contrajo
gestdo de pessoal, gestdo de infraestrutura, protecgio administrativo em curso, ndo ha base legal paja
a saude do trabalhador, abordagem por sistemas fe apllcggao de sangbes adm|n|strat|vas para a emprepa.
gestdo e processos e controle integrado de vetoreg e © Ime_dlat?mente deve-Nse abrir um p_roced|men_to pera
pragas urbanas. apllcggao _das sancoes adrrl|n|s_trat|vas previstas [na

referida lei, a saber, adverténcia, multa, suspengfo

QUEST AO 18 temporaria de participagéo_e_m licitacdo, impedimen

de contratar com a Administracdo, por prazo n

Assinale a alternativa correta quanto aos instrumentos superior a dois anos, e declaracdo de inidoneidade gara

normativos que devem ser revogados para, respectivamente, licitar ou contratar com a administracéo public

retirar da Fundagdo Hemocentro de Brasilia a competéngia enquanto perdurarem os motivos determinantes |Ha
de promover a implantacdo de sistemas de gestdo |da punicdo ou até que seja promovida a reabilitagjo
qualidade nos servicos publicos de hemoterapia do Distrjto perante a propria autoridade que aplicou a penalidad

Federal, mantendo-se tdo somente o fomento a epsa(D) As sangdes administrativas passiveis de aplicacaq| a

atividade, e implementar o Laboratério de Imunologia de empresa s&o tdo-somente a suspenséo temporarig| de

Transplante para a realizagdo dos exames. participacdo em licitagéo, o impedimento de contratar

com a Administracdo, por prazo ndo superior a dajis

(A) Edatuto e lei de autorizagéo. anos, e a declaracdo de inidoneidade para licitar |pu

(B) Estatuto e Regimento Interno. contratar com a administracdo publica enqua

(C) Regimento Interno e lei de criag&o. perdurarem os motivos determinantes da punicéo ou |até

(D) Leide criacdo e Estatuto. que seja promovida a reabilitacdo perante a préopfia

(E) Leide autorizacdo e Estatuto. autoridade que aplicou a penalidade.

_ (E) A Administracdo deve comunicar ao Ministéri
NOCOES DE DIREITO ADMINISTRATIVO Publico, remetendo os subsidios documents|s
Questdes de 19 a 22 necessarios e, internamente, abrir um processo |de
5 ressarcimento dos danos causados, vez que, ||da

QUESTAO 19 execugéo do contrato administrativo n&o decorrer

repercussoées diretas.

A principiologia ocupa posicao importante para o estudo ¢o

direito administrativo, uma vez que informa vetores de | Area livre |

interpretacdo para todo o ordenamento objeto de estudo} A

esse respeito, assinale a alternativa que correspondg¢ a

caracterizagdo do principio da juridicidade.

(A) E principio que informa a relagdo entre os atos de
expressdo estatal e a vontade popular.
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QUESTAO 21

(E)

A producdo de carvao vegetal ainda é um sé
problema socioambiental para o Brasil, pois, além

A respeito da relacgéo juridica entre a administragéo publica e provocar grarlde devastqgap da vegetagdo, ha
os respectivos agentes regidos pelo direito ptblico, assinale a grave violacdo dos direitos humanos, quan
alternativa correta. observada a presenca de trabalho analogo ao esc
em algumas areas exploradas.
(A) Decorre da existéncia de um contrato publico, ng -
qual o direito fixa cumulativamente comandos qug QUESTAO 24
sdo de origem da propria administracao publica g,
também, do legislador. Em junho de 2016, o Reino Unido realizou u
(B) E fruto do regime juridico-administrativo, prevalecendo @  plebiscito perguntando se a populagdo queria continua
vontade unilateral do Estado. sair da Unido Europeia. A votacao foi apertada e apontou
(C) Pode ser caracterizada como um contrato bilateral, cerca de 52% dos britAnicos apoiam a saida do bloco co
com clausulas alteraveis pelo consenso, mas tambédm A decisdo gerou grande repercussdo. ApOs a inesp
por possibilidade de alteracdo pelo legislador| vitéria do sim, o primeiro ministro britanico David Camer
unilateralmente. anunciou que renunciaria por ndo concordar com o result
(D) Observa os comandos expressos em atos administrativps, 0 que de fato viria a acontecer. As consequéncias
regidos pelo direito publico. chamado Brexit sdo graves para o bloco e para 0 mundo.
(E) Reflete apenas a vontade da lei.
~ < . - -
QUESTAO 22 s e o s oo

Quanto a fungdo da administragdo publica que, concreta
diretamente, preventiva ou repressivamente,
limitagGes ao exercicio dos direitos fundamentais, ainda q
excepcionalmente, mediante constrangimento pessd

T

uma boa convivéncia social, assinale a alternativa correta.

(A) Policia judiciéria. - P .
(B) Fomento. (B) A grave recesséo economica e 0 aumento_d_o namer
(C) Policia administrativa. refuglados_ reacenderam o sentimento anti-imigraca
(D) Poder disciplinar. a xenof_obla e 0 medo de que os estrangeiros passe
(E) Poder regulamentar. competir no mercado de trab_al_ho com 0s C|d§ld_
brithnicos foram fatores decisivos para a vitori
do Brexit.
Qﬁgg@t?ﬁf;i o5 (C) O fato _de 0s britAnicos optarem por sair da Uni _
Europeia ndo afeta os outros membros do bloco, p
o essa é uma deciséo isolada, com repercusséo ap
QUESTAO 23 no arquipélago.
(D) A maior preocupacdo dos britnicos esta
N&o ha duivida quanto a importancia da producéo energétjca possibilidade de ndo terem mais o euro como mo
no mundo atual, para gerar desenvolvimento econémico |ou oficial, pois € um cambio reconhecidamente forte

para os debates e as acBes em relacdo a protecdo ambigntal.

As tecnologias aceleram as transformages nesse setor &€, aqE)  As condigbes politicas e econdmicas que levara
mesmo tempo, degradam e comprometem a vida no planeta. Reino Unido e a Grécia a se isolarem do conte
Em relacdo a esse tema, assinale a alternativa correta. regional sdo semelhantes, pois ambos s&o potén
econbmicas e desejam a saida do bloco mdi
(A) A producéo de xisto tem provocado uma revolugdo na estruturado e evoluido no mundo, a Unido Europei
producdo de energia nos Estados Unidos e no mundo;
contudo, ndo chega a ameacar a hegemonia do petrol 30| Area livre |

gue mantém, ainda hoje, produgao e precos crescentes.

(B) O Brasil é, na atualidade, o maior produtor de etanol do
mundo, sendo a soja e a mamona as matérias-primas
mais utilizadas para esse produto no Pais, além de
serem menos poluentes que os derivados do petréleo.

(C) A regido do pré-sal continua a ser a principal areq

produtora de petréleo do Brasil. A producdo possui
custos menores que nas regides maritimas tradiciona
além de o Pais possuir tecnologia de ponta para o setdr.
A principal vantagem da instalacdo de uma usin
hidrelétrica, em qualquer parte do mundo, é que ndo
ha impactos socioambientais, fator relevante para ja
escolha de uma politica energética nacional.

(D)

aplica
e
al,

visando a compatibilizagcdo com os interesses publicos e cpm (

Acesso em: 27 dez. 2016, com adaptacd

© No que se refere a esse tema e a assuntos correlatos, a
aalternativa correta.

A) Os politicos brithnicos que apoiam a sai
consideram que o Reino Unido deve criar restricd
a imigrantes e exercer uma politica econbmi

vinculada a Unido Europeia.

imponente no mundo.
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QUESTAO 25 CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
Questbes de 26 a 50

Unicef distribui kitsem Recife para estimular

criancas afetadas pelo Zika QUEST AO 26

(30/11/2016) Em Recife, o projeto Redes de Inclusdo . . . .
— do Fundo das Nag6es Unidas para a Infancia (UNICEF} e Considere hipoteticamente que cinco pessoas obesas se’I

parceiros — distribuiu, na terca-feira (2@fts para estimular uma dieta de emagrecimento. A tabela a seguir aprese
o desenvolvimento de criangas com a sindrome congénitaldonimero de quilogramas (kg) perdidos por cada uma d
Zika. A agdo é uma das diversas iniciativas promovidas pgla durante o periodo de tratamento.

agéncia da Organizacdo das NacBes Unidas (ONU) para

uem
ao

las

levar atencdo humanizada a gestantes, familias e cuidadpr¢ N° do individuo 1 2 3 4 5
de criancas que foram afetadas neurologicamente pelo virds,| Durac@o X (meses) 4 3 1 5 2
Desde o inicio de 2016, recém-nascidos e seus Numero Y de kg perdidos 9 g 4 11 )

familiares ja frequentam consultas semanais no servigco
publico de saude da capital pernambucana e de CamginaO valor da média aritmética da variavel Y € igual a
Grande, cidade da Paraiba que também participa do Redep de
Inclusdo. Nos centros de atendimento, sdo recebidos por (A) 5.
profissionais especializados da Atencéo Basica, dos Nucl¢os (B) 6.
de Apoio a Saude da Familia (NASF) e dos Centros fe (C) 7.
Atencédo Psicossocial (CAPS). (D) 15.
O objetivo doskits € complementar os encontros com (E) 35.
médicos e ampliar os cuidados com as criancas no ambignte
domiciliar. Cad&it € composto por dez itens, concebidos pafa QUESTAO 27
favorecer a estimulacdo cognitiva, visual, motora e auditiya
dos bebés. Os brinquedos e objetos vém acompanhados dg
informativo com instru¢des para a respectiva utilizagao.

D .

* UYma urna contém 12 bolas numeradas de 1 a 13. Retir{l-se,

ao acaso, uma bola da urna e consideram-se os eveftos:
Disponivel em: <https://nacoesunidas.org/unicef-distribui-kits-em-recife-pafa-

edimular-criancas-afetadas-pelo-zika/>. Acesso em: 21 dez. 2016, com adapta¢oesp = {Extrair um ndmero par}

B = {Extrair um mudltiplo de 3}.

A respeito da relagdo do Zika virus e da microcefali

assinale a alternativa correta. 3 .
Qual é a probabilidade de P({B)?

(A) Gestantes ou mulheres que desejam engravidar
devem tomar precaucdes adicionais para evitar
picadas — pelos efeitos que o virus Zika pode causpr (A) 169
no bebé — e contar com a ajuda de familiares, amigps ()
e vizinhos para destruir os lugares de reproducédo dps
mOosquitos. ©)

(B) Microcefalia € uma malformagdo congénita, causada
apenas pelo virus da Zika, em que o cérebro de bebgs, D)
ainda no periodo de gestacdo, ndo se desenvolve |de
maneira adequada; por isso, é importante que gestarjtes (E)
facam um pré-natal qualificado e todos os exames
previstos nessa fase, além de relatarem aos profissionais
de salde qualquer alteracdo que perceberem duran aQUESTAO 28
gestacao.

(C)  Uma prevaléncia para a distribuicdo @is em regioes Emuma loteria, 7 em cada 10 vezes ndo se ganha nada, 2 em
do nordeste do Pais é observada, no entanto, sabe-se dUeada 10 vezes ganha-se R$ 100, e 1 em cada 10 \bzes

os estados com maiores registros da doenca foram o Rio ganha-se R$ 1.000. O valor que pode ser ganho é ima
Grande do Sul e Santa Catarina, 0 que leva a entender fUe\ arjavel aleatéria X com a seguinte distribuicdo Ie

as acoes da UNICI?F deveriam, estrategicamente, iniclar probabilidade:
na regiao sul do Pais.
(D) Oskits distribuidos a todas as familias pernambucanas
com criancas até 3 anos de idade é uma forma eficaz|de Xi 0 100 1.000
assegurar que essas sejam imunes a microcefalia, uma P 0,7 0,2 0,1
vez que, utilizando os brinquedos e objetos conforme as
instrucBes, os bebés estardo mais fortes contra a picada
de insetos.
(E) As criangcas com microcefalia precisam de estimulacao
precoce para reducdo do comprometimento (A) R$ 20,00
desenvolvimento  neuropsicomotor  decorrente  d (B) R$ 106 0'0
malformacdo. O periodo mais importante para ess$a ©) R$ 120’00'
estimulacdo é na puberdade, fase de maior resposta pos (D) R$1 00’0 60
estimulos, segundo Piaget. Por isso, o objetivditiné (E) RS 1' 100’00'
complementar. T

O | ]
wl Nw' 'Pwl o

Com base no exposto, € correto afirmar que a esperanga do
ganho sera, em média, igual a
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QUESTAO 29 (E) Se um grande numero de tais intervalos similares

esse é construido, sendo cada um resultante de urja

Considere o lancamento de um dado cubico honesto cujas faces amostra aleatoria de tamanho 30, entdo 95% dele
s& numeradas de 1 a 6, apds o qual é observado se o nimefo da irdo incluir o valor de.
face voltada para cima é mdltiplo de 3. Tendo em vista que im .
experimento como esse pode apresentar apenas dois resuhad(@UESTAO 32
possiveis (sucesso ou falha), é correto afirmar que |tal

U7

experiéncia denomina-se distribuicao Swponha que uma companhia aérea tenha pedido estatiiticas
) para melhorar a seguranca durante a decolagem dos prdprios
(A)  deBernoulli. avides e definir um limite de peso de bagagem. Para me|ir o
(B) hipergeométrica. peso dos passageiros e o peso da bagagem, a amostja foi
(C) de Poisson. composta por 100 passageiros que concordaram em ser pesjados:
(D) normal. obteve-se uma média= 68 kg e uma margem de erro igual
(E) qui-quadrado. 1,37 kg. A variancia da populacés) € conhecida e é igual a
. kg. Supbe-se que 0 peso do passageiro seja normalnjente
QUESTAO 30 distribuido com uma médjae um desvio padras. (Considere

um nivel de confianca de 95% e o respectivo valor critigs) (
Deseja-se realizar um teste qui-quadrado de independéncig. Aigual a 1,96).

amostra é composta da = 106 pacientes, ondeV é a
populagéo brasileira. Nessa populagéo, as variaveis consideradaSom base nessa situacdo hipotética, assinale a alternativil que
sdoX “fumantes?”, que associam a cada individuo o habito [‘¢ indica o intervalo de confianca para a média dos passageifos.
fumante” ou “ndo fumante”, segundo seu comportamento, €
“cancer de pulmao”, que associa cada individuo & modalidade (A) [66,63; 69,37]

“tem cancer de pulmdo” ou “ndo tem céancer de pulmao”, de (B) [61,00; 75,00]

acordo com o seu estado. A hipdtese a ser testada é a hippteséC) [66,04; 69,96]

nula H: “Na populagdo, ndo ha nenhuma relacdo entre|o (D) [65,26; 70,74]

tabagismo e ter um cancer do pulm&o”. A hipétese alternativa € (E) [64,08; 71,92]

H:: “Na populagdo, hd uma relacédo entre o tabagismo e ter jum

céncer do pulméo”. Considere = 0,05 (5%), admitindo-se um Texto 4 para responder as questdes de 33 a 36.
valor critco 2= 3,841 e o valor calculado de

qui-quadradgy? = 3,98. Certo medicamento pode ser produzido em dois laboratdfios
distintos, A e B. O responsavel pela producao decidiu por{um
Com base nesses resultados, é correto concluir que modelo de regressao linear simples, istg & B, + B1x; + &,
onde y; e x; sdo, respectivamente, o custo de producdo (em
(A) ahipotese nula ndo pode ser rejeitada. unidades monetéarias) e a quantidade produzida (em |mil
(B) ahipotese nula é rejeitada. unidades). Dessa forma, os dados obtidos foram os seguintefs:

(C) as observaghes feitas na amostra sdo compativeis
com a falta de relacdo entre “é fumante” e “ter Laboratério A:
cancer de pulméao”.

(D) 0~teste ndo é §|gn|f|cat|vo~a0 n\lvel de 5%. $; = 1,15 + 2,8x;

(E) n&o se pode tirar conclus@es a luz desses dados. r2 =081

QUESTAO 31 Laboratério B:

Considere hipoteticamente que a equipe médica de uma XTX)1 = (0,25 —0,3)
grande empresa faga pequenas estatisticas acerca do nivel d% “\-0,3 07
colesterol dos colaboradores e saiba que essa variavgl éX’Y = (20 12)7
normalmente distribuida com média e variancia o
conhecida. Com base em uma amostra de 30 funcionaliosQUESTAO 33
dessa variavel, a equipe obteve o seguinte intervalo de 95%

de confianca para a médiax + 11, em quex € o valorda |  com base nos resultados apresentados, é correto afirmar|que,

média QO nivel de co_IesteroI na amostra coletada. Em relagdog média, para cada aumento de mil unidades na quanti|lade
a esse intervalo, assinale a alternativa correta. produzida, o custo de producéo sera

(A) A probabilidade de o nivel de colesterol assumir A)
um valor dentro do intervalo calculado é 0,95.
(B) A probabilidade de o valor de estar dentro do (B)
intervalo calculado é proxima de 0,95.
(C) A probabilidade de o intervalo de confianga ©)
calculado incluir o valor de é 0,95.
(D) Se um grande nimero de intervalos similares a esse ¢ (D)
construido, sendo cada um resultante de uma amostra
aleatoria de tamanho 30, entdo 95% deles irdo incluir (E)
o valor dex.

0,40 unidades monetarias a menos no Laboratéria|B
em relagao ao Laboratério A.

0,40 unidades monetarias a menos no LaboratériofA
em relagao ao Laboratério B.

0,25 unidades monetarias a menos no LaboratériofA
em relacao ao Laboratério B.

0,15 unidades monetarias a mais no Laboratério
em relacao ao Laboratério B.

0,25 unidades monetarias a mais no Laboratério
em relacao ao Laboratério B.

CONCURSO PUBLICO — HEMOCENTRO 111 — ESTATISTICA - TIPO A 9/1PAC(INA




QUESTAO 34 Texto 5 para responder as questdes 37 e 38.

Considerando os modelos estimados, assinale a alterna ivaConS|dere que um novo .tratam(_apto.estej_a sendo t,e_sta €,
correta. para comprovar a respectiva eficiéncia, seja necessario njedir
se héa diferenca na contagem de plaquetas no sangue no|pré e
no poés-operatério. Assim, foi realizado um estudo piloto c(hm
20 pacientes, cujos resultados mostraram que, em 16 dgles,
houve aumento nas contagens das plaquetas; em gijatro
deles, diminuicdo. O estatistico responsavel pela anglise
considera conveniente, para 0 caso em questdo, utilizafjum

teste ndo paramétrico, mais especificamente o teste de si(jais.

(A) E mais vantajoso produzir no Laboratério A qualquel
que seja a demanda.

(B) E mais vantajoso produzir no Laboratério B qualque
que seja a demanda.

(C) E preferivel produzir no Laboratdrio B, pois a diferencg
entre os coeficientes angulafgs, — f1 5 = 0,40.

(D) E melhor produzir no Laboratério B, sempre que -
forem encomendadas pelo menos 625 unidades. QUESTAO 37

(E) E indiferente a escolha do laboratorio, pois ambo
terdo o mesmo custo, qualquer que seja a demanda| Quanto as principais vantagens dos métodos fjdo

paramétricos em relagdo aos paramétricos, assinalp a

QUESTAO 35 alternativa correta.

U7

A) O uso mais eficiente da informagéo através dils
transformacBes dos dados quantitativos em dadps
qualitativos.

B) O fato de que os testes ndo paramétricos sdo is
eficientes que os paramétricos, para um mesrfio
tamanho de amostra, para rejeitar a hipétese nula.

(C) As variancias séo homogéneas e finitas.

Com relacdo ao ajuste no modelo adotado para o Laboratgrio (
A, é correto afirmar que

(A) cerca de 81% da variacdo observada nos custos fe (
producdo podem ser explicados linearmente.
(B) cerca de 90% da variagdo observada nos custos fe

producdo podem ser explicados linearmente. ~ ) L ~ =
(C) somente cerca de 9% da variagédo total podem ser ©) EAIeS a0 mais eficientes quando as populacges fldo
tém distribuicdo normal.

explicados pelo modelo adotado. A, - L
D) soEnente ceprca de 10% da variacio total podem skr (E) A distribuicdo de probabilidades da estatistica
i teste pressupde uma forma particular dgs

explicados pelo modelo adotado. distribuicdes populacionais
(E) a verdadeira associagdo entre a quantidade produzida ¢ Pop )

e o custo de producéo € a linear. o
QUESTAO 38

QUESTAO 36

Suponha que o estatistico resolva implementar um tEte
bilateral ao nivel de 5% de significancia no R. A sint

Considere que o responsavel técnico resolveu utilizar o|R ; N
correta sera a seguinte:

para fazer as analises, e ele escreveu a seguinte rotina:

#modelo (A) pbin(_)m(q =16, siz_e = 20, prob = 0.5, Iower.ta_il =F)
modeloA <- Im(y ~ x, data= dados) (B) 2*pb|nom(q =16, size = 20, prob = 0.5, lower.tail = F),
sresultados ' © pblnqm(4, 20, 0.10, F).

summary(modeloA) (D) Z:pb!nom(4, 20, 0.10, F).

#grafico 1 (E) 2*pbinom(4, 16, 0.10, F).

plot(y ~ x, pch=16, data = dados) -

abline(modeloA, Ity=2, col="red") QUESTAO 39

#grafico 2

plot(rstudent(resmodelo) ~ fitted(modeloA), pch = 19) | Considere hipoteticamente que, em razdo de um surtg) de
abline(h =0, Ity =2) certa doenga, um grande numero de pessoas teve de |jazer

exames laboratoriais, de sorte que os respectivos pedidds de
No que se refere a essa rotina, assinale a alternativa correta. exame chegam a um laboratério segundo uma distribuiféo
exponencial de média igual a 50 segundos. Cada cliente glasta
(A) Ela ndo permite obter os coeficientes da reta dg em média 20 minutos, e assume-se que esse tempo [seja,
regressdo, pois ndo apresentou o comandg: também, exponencialmente distribuido. O fator de utiliza¢éo
coef(modeloA). da instalacéo de servico é
(B) Caso se utilizasse o comando: coef(modeloA) no lugar
do comando: summary(modeloA), entdo seriam obtidas (A) 0,33.
as estatisticas t referentes aos coeficientes do modelo.| (B) 0,83.
(C) Ela permite obter somente o coeficiente angular da reta, (C) 16,67.
0 respectivo erro padrao e a estatistica F associada. (D) 24.
(D) O quadrado do valor da estatistica t calculado parajo (E) 150.
coeficiente angular seria igual ao da estatistica
apresentado com o uso do comando: anova(modeloA)
(E) Ambos os gréficos gerados apresentam os intervalgs
para a média.
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Texto 6 para responder as questdes 40 e 41.

O diagrama apresentado modela o que ocorre com as cobgia

durante as fases de teste de um tratamento experimental a
longo den meses. Nesse tratamento, existem duas fase

(D) O intervalo contém necessariamente a percentag|pm
de eleitores da populacdo que pensam em votar |[no
candidato.

Um intervalo de 95% de confian¢ca tem uma marge
de erro maior do que outro intervalo de 99% Of

confianga, com 0 mesmo tamanho amostral.

QUESTAO 43

(E)

Y1) € 0 nimero total de adultos da familg)( sendo essas
ariaveis estimadas a partir de uma amostra de familfas.

ASSIm 0 interesse é estimar a raﬁ@ = com base em

(estados 1 e 2, respectivamente) em que a cobaia pode tar dema amostra aleatdria simples de tamathntao h& dois

repetir a fase, sendo que a conclusdo (estado 3) ocq

rreestimadores naturais:

somente apoés a fase 2; também pode haver morte da copaia

(estado 0) a qualquer tempo do teste.

QUESTAO 40

Quanto a classificacdo dos estados, assinale a alternativa

correta.

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

QUESTAO 41

O percentual de individuos que estavam na fase 2
tratamento no més e que se espera terminardo o tratamento
depois de dois meses € igual a

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

QUESTAO 42

Considere hipoteticamente que um candidato a prefeito
pretendendo saber qual o percentua) ¢le eleitores da
cidade que pretendiam votar nele, encomendou uma pesq

As fases 1 e 2 sdo estados absorventes.

A fase 1 é recorrente, mas a fase 2 nao.

A fase 2 é recorrente, mas a fase 1 nao.

A fase 1 e a conclusao sdo estados comunicantes.
Morte e conclusdo sao estados absorventes.

20%.
24%.
30%.
46%.
48%.

de

lon Vi
== —e‘r =
nZl 1, 2=

Com base nessa situagdo hipotética, e quanto aos estimalfiores
r, er, , assinale a alternativa correta.

(A)

(B)

Ambos os estimadores e r, sdo ndo enviesados, 0
gue justifica as respectivas escolhas.

As estatl'sticas referentes | sao r =E(m) =

1 Y;

2
- - N i
5 N 1X LeVar(r) o) (Xl r) .

(©)
(D)

Como os estimadores e y sdo ndo tendenciosos,
tem-se que, é ndo tendencioso também.

A distribuicdo de, é normal para qualquer tamanhc
de amostra, 0 que permite construir intervalos (e
confianca par®.

O estimadorr, sera ndo tendencioso para grandes

— S —_
amostras s& = p S—YX .
X

(E)

Texto 7 para responder as questdes 44 e 45.

Uma empresa hipotética vende dois prodites X,, que séo
comercializados em diversas lojas. Uma amostra desses proflutos
revelou que os precos praticados par& uma variavel normal

com média R$ 90,00 e desvio-padréo de R$ 25,00; ¥ars
também uma varidvel normal, a média é R$ 60,00/ e
desvio-padrdo de R$ 20,00. Sabe-se ainda que esses pr¢dutos
" muitas vezes sdo comprados juntos, o que foi confirmadd| na

Lisgorrelagao de 0,8, encontrada na amostra dos produeos.

de opinido plblica a uma empresa. Essa empresa, tendo

entrevistado eleitores escolhidos aleatoriamente na cidade QUESTAO 44

apresentou o intervalo (53,5%; 60,5%), que é um intervalo d
95% de confianga para a percentagem de eleitores que
pensam em votar no referido candidato.

Com base nas assinals

alternativa correta.

(A)

informacBes apresentadas,

Mantida a mesma dimenséo da amostra, intervalos de
99% de confianca fornecerao intervalos com maiof
amplitude, o que significa uma menor precisao.

A probabilidade de o verdadeiro valorplestar contido
naquele intervalo fornecido pela empresa é de 95%.
Existe uma probabilidade de 95% de esse interval
conter a verdadeira percentagepp de eleitores que
pensam em votar nele.

(B)
(©)

A

Quanto as distribuicBes de probabilidade dos prodxtcs
X5, assinale a alternativa correta.

A densidade de probabilidade conjunta nesse casf) é
0 produto das densidades marginais.

O parametrqp, que aparece na densidade conjunta,||é
igual a 0,40 para o caso especifico dos prod(jtes<.

Como as variaveis sdo independentes, o conhecimefto
de uma nao da qualquer informacéo a respeito da outfa.
A densidade de probabilidade conjunta seria |p
produto das densidades normais somente se|| a
correlacdo entre os produtése X, fosse igual a 1.

A presenca de correlagdo faz com que {s
distribuicdes se concentrem em torno de uma reta.

(B)
©
®)

(B)
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QUESTAO 45 QUESTAO 48

O preco médio esperado para o produtg dado que A carga [oading) deX; do primeiro componente principal &
X; = R$ 85,00, é de
(A) 0,012.
(A) R$55,00. (B) 0,182.
(B) R$56,00. (C) 0,392.
(C) R$56,80. (D) 0,575.
(D) R$60,20. (E) 6,900.
(E) R$65,00.
Texto 9 para responder as questdes 49 e 50.
Texto 8 para responder as questdes de 46 a 48.
Considere o processo de médias moveis de ogdédin (q),
Considere que um indicador do custo de vida sera feito como dado por

a soma ponderada dos precos de cinco alimenfos a

(X, i =1, .., 5), a partir da coleta em 25 cidades. A X, =&+ z Bt

construcdo desse indicador foi feita com base na andlise|de =

componentes principais. O quadro seguinte resume os dadosnde {g} como um processo puramente aleatorio, tal due
para a construcdo desse indicador: E(g) = 0eVar(s) = o2

QUESTAO 49

Com base nas informagBes apresentadas, assinal
alternativa correta.

q
(Figura ampliada no final desta pagina) _ 1

A E(Xt)=.3=523j
QUESTAO 46 j=t
®) Var(Xy) =o¢

O percentual da variancia total explicada pelos trés ultimps 5
componentes principais € de (©) Cov(Xy, &) = of

(A)  82,5%. ©) EXe&)=0

® 20 © (0 = Cov(Xy, Xeu) = oF parak = 0
(D) 12,6%. i
(E) 2,0%. QUESTAO 50

QUESTAO 47 Considerando o casMA(1) dado porX, = & — 0,5¢;,_,, a
auocorrelacdg (1) é igual a

Sabendo que os precos daqueles alimentos na primgira

cidade sdo, respectivamente, 25, 95, 75, 80 e 40, o esgore(A) -1,00.
total da segunda componente principal é igual a (B) -0,67.
(C) -0,40.
(A) 41,25, (D) 0,50.
(B) 91,00. (E) 0,75.
(C) 109,15.
(D) 139,00.
(E) 218,75.

L

Figura ampliada do Texto 8.
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PROVA DISCURSIVA

OrientacGes para a elaboragéo do texto da prova discursiva.

« A prova discursiva é composta por 1 (uma) questdo discursiva.

« A prova discursiva deverd ser manuscrita, em letra legivel, com caneta esferografica de tinta preta, fabricada d¢f mate
transparente.

« A folha de respostada prova discursiva ndo podera ser assinada, rubricada nem conter, em outro local que ndo o apfopria
nenhuma palavra ou marca que a identifique, sob pena de anulacdo da prova.

e A deteccdo de qualquer marca identificadora no espaco destinado a transcricdo de texto definitivo acarretara arjulaca
prova do candidato.

« A folha de respostaé o Unico documento valido para a avaliagdo da prova discursiva.

e O espaco para rascunho, contido no caderno de provas, € de preenchimento facultativo e ndo valera para avaliagéjo da
discursiva.

« Aresposta da questdo devera ter extensdo minima de 20 (vinte) linhas e maxima de 40 (quarenta) linhas.

QUESTAO DISCURSIVA

Leia, com atencao, a situagdo hipotética a seguir.

Para a realizacao de um estudo conduzido com o objetivo de investigar se uma dieta rica em azeite de oliva extravirger cont
com a diminuicdo dos niveis de lipoproteina de baixa densidade (LDL, do Ioglédensity lipoprotein) em pacientes
hipercolesterolémicos com alto risco de desenvolvimento de aterosclerose, 14 pacientes foram aleatoriamente selecionildos €
um deles recebeu, na primeira fase, uma dieta comum, porém, balanceada. Durante esse processo, 0s niveis de LDL dps pat
foram anotados. Na segunda fase, a dieta também balanceada era rica em azeite extravirgem, e os niveis de LDL d¢fs pac
também foram registrados.

Considerando que a LDL é chamada de “colesterol ruim”, e que seus niveis, quando elevados, podem causar foimaca
depdsitos de placas e posterior endurecimento das artérias (aterosclerose) com surgimento de graves acidentes cardipvasc
estando associada a casos de infarto e acidentes vasculares cerebrais, redija um texto dissertativo e (ou) descritivo gijie rel
0S pass0s hecessarios para se concluir a pesquisa apresentada na situacao hipotética. Aborde, necessariamente, qu¢ os s
tépicos:

a) as suposicdes necessarias para a pesquisa;

b) 0 método mais adequado (paramétrico ou ndo paramétrico), justificando a escolha;
¢) as hipéteses nula (HO) e alternativa (H1); e,

d) a regra de decisao para o caso.

Area livre — Rascunho na pagina seguinte
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